PL - Vyvoj hospodarstvi

Rozdéleni hospoddrstvi na tfi zdakladni sektory je vSeobecné zndmd zdleZitost. V prvnim sektoru jsou ¢innosti
zamérené na produkci zdkladnich surovin — tedy zemédélstvi a tézba.

Druhy sektor zahrnuje predevsim primysl a stavebnictvi a treti sektor vSechny sluzby.

V ucebnicich jesté ¢asto najdete Ctvrty sektor, ktery zahrnuje obory prdce s informacemi, nebo vyZaduje velmi
vysoce vzdélanou pracovni silu.

Toto rozdéleni nefunguje odjakZiva, ale je spojeno se zménami souvisejicimi s ,,primyslovou revoluci®.

Otazky:
1) Za pocatek primyslové revoluce se obvykle povaZuje vynalez funkéniho parniho stroje. Zjisti kdo, kdy
a ve které zemi ho vynalezl.

2) Nasledujici zaméstnani rozdél do t¥i skupin podle sektorti. Podtrhni ty, které by mohly byt povaZovany
za obory ctvrtého sektoru.

neurochirurg — oSetfovatelka dojnic — sefizovac stroji — programdtor — chemik (technolog) — ucitel — prodavac
— soustruZnik — stavbyvedouci — hornik — farmdr — postovni dorucovatel — operdtor vyroby

|. sektor 1. sektor I1l. sektor

3) Vyber si 10 lidi ze svého okoli (rodice, prarodice, tety, strejdové, sousedi...). Zjisti jejich zaméstnani a
vyber sektor, do kterého dané povolani spada. Udaje zanes do tabulky.

O jakého clovéka se jedna Jeho zaméstnani Sektor

4) Ve kterém sektoru hospodafistvi by si chtél v budoucnu pracovat ty a proc?



Vyvoj hospodaistvi - Reseni

Otazky:
1) Za pocatek primyslové revoluce se obvykle povaZuje vynalez funkéniho parniho stroje. Zjisti kdo, kdy
a ve které zemi ho vynalezl.

James Watt, 1765 (uvddén je i rok 1785), Velkd Britdnie (lze uznat i Anglie) -
vhodna prileZitost k diskusi o rozdilech mezi témito dvéma pojmy

2) Nasledujici zaméstnani rozdél do t¥i skupin podle sektortl. Podtrhni ty, které by mohly byt povazovany
za obory ctvrtého sektoru.

I. sektor II. sektor 1. sektor
oSetrovatelka dojnic serizovac stroju neurochirurg
farmadr chemik (technolog) programdtor
hornik stavbyvedouci ucitel

soustruznik prodavac
operdtor vyroby postovni dorucovatel




